4 napic
OpTypJi epitinainepain pH-bIH ecenrey.

1. Kymri KBIIKBUIZAD MEH HETI3AEp KYIUTI JJIEKTPOJUTTEPIE >KATaAbl JKOHE
TOJIBIK ITpoToM3aeHei. COHIBIKTaH
[H30+] = CHA
[OH] =Cs
Maicansl, 0,01 mons/n HCI epitingicinme
[H30%] = Chei =102, pH =-lg102=2
0,01 moue/n NaOH epiTingiciame
[OH] =Cnaow=10?; pOH=-1g102=2; pH=pKyw—-pOH=14-2=12

2. OICi3 KBIIIKBUIAD MEH  9JICI3 HETi3ep CYMEH KaWThIMABI MPOTOJIUTTIK
peaxiusra KaTbICaIbl
HA + H,O < H3O" + A

KOHC TCPMOANHAMUKAJIBIK TGHG-TGHI{iK KOHCTAaHTAaCbIMCH CHIIaTTaJIa bl

_[HO'I[A]
g [HA]

Ka — KBIIIKBUIJIBIK MOH/IaHY KOHCTaHTAChl (HEMECEe MPOTOJIU3/ICHY), O
KBIIIKbUIIBIH MIPOTOH/IaHY KaO1JIETiH KopceTe/l.

OJICI3 KBIIKBUIIAPABIH MPOTOIU3IEHY PEaKIUICHIHBIH Tene-TeHIITr OHHaH
COJIFa Kapal BIFBICKAH, COHJBIKTAH KBIIIKBUIIBIH a3 MeJIepl THAPOKCOHUMN
VMOHBIHA ailHaJaJIbl Ja

[HA] = CHA
nen aimyra 6omaapl (erep aucconmanusuiany aapexeci o < 0,03). ConbiMeH KaTap
KOHCTaHTa TEeHIT1HEH KOpIHiN TypraHaai
dH30 = da  SIFHU [H30+] = [A]

OcpinaH [H:0* 1= VKaCua
pH = -Ig[H30%] = - % 1gK, - %2 1gCha= Y2 pKa— Y2 1gCHa
CoJ cHSKTHI QJICI3 HET13/ep YIIIiH JIe YKcac Karaanmapia
B + H,O=BH" + OH"
__ [BH'I[OH ]

[B]

Ky — Heri3/1ik HOHJaHy KOHCTAHTACHI.

K

[OH] = VKy,Cp



pOH = -Ig[OH] = - Y2 1gKy, — Y2 1gCp = V2 pKy - 2 1gCy
ar pH=pKy—pH=14-%pK,+ Y% 1g Cp
Ken mpoToHIbI KBIIKBIIAAP MEH HETI3/Iep caThblian HOHAaHa Ibl, Oipak OipiHI
CaTBICBIHBIH MOHJIaHy MpOIleci Oacka caThlIapbiHa KaparaHa OipHelle ece )KOFaphbl
nopexene xypeni. Erep Ka/Kgp >1000  Gosica, MyHmaid KbIIIKBUIIAPABI Oip
MPOTOH/IBI KBIIIKBLI e KapacToipyra 6onansl. CoHna
pH =1 pKal— 5 1g CHA

Erep oinci3 KpIIKpUIIAp €pITIHIICI ©T€ CYHBITBUIFAH OoJsica, HeMmece
KBIIIKBUIIBIK (HET13/11K) KOHCTaHTalapJIbIH MOHJEpl yikeH Oosica, pH MoHIH
€CeNTey KYPACICHE]I.

byghepni ncyiienepoin pH-vin ecenmey

Epitinginepnin pH Monmepin Oenruni Oip mamaga cakray YiniH Oydepii
epiTIHALIE Naiaananansl. bygepai epimindinep — OYJ1 KOCapiaCKaH dJIC13 KbIIIKbLI
MEH 9JICI3 HET13/IeH TYPaThIH KyHenep, oJlapFa KYLITI KbIIIKbUI HEMECe KYLITI HEeri3
KOCKaH Ke3]1€ ’KoHE epeTIH/IIHI CYHbUITKaH1a pH MoH1 cakTanazpl.

KocapnackaHn KbIIIKbUIABI-HETI3A1K *KYObl Oap epiTiHAl €Kl KOHKYPEHTTI Tere-
TEHJIKKE OallIaHbICThI KBIIIKBUIABIK, HET13/11IK HEMECE HEUTPAJIbl 00JIYbl MYMKIH.

HA - onci3 kelikbl MeH A™ - Heridl Oap epitinaine (HA + NaA) kenect
HIPOTOJUTTIK TENE-TEHIIKTEP OPbIH aJlafbl:

HA + H,0 = HsO" + A K, = [HOTIAT] (1)
[HA]
A +H0=0H +HA K, = WOAIHA )

[A7]
Erep OipiHiii Tene-TeHaiK eKiHII Tene-TeHIIKKe KapaFaHaa OH akKKa KeOipek
pifbicKaH  Ooisica (K, > K;), epiTiHaiHIH KeIIKbULABIFEI  (1)-1Ii TeHJACyMEH
aHBIKTAJIA]IbI:

[HA]
[H30+] =Ky [A] [HA]= Cua; [A] ~Ca
Couna TeNe-TEHIIKKE KOocapiacKaH KBIIIKBLI MEH HET1311H
KOHIICHTPAIUSJIAPBIHBIH ~ OpPHBIHA KBIIIKBJI ~ MEH  TY3IbIH Kbl
KOHIICHTpAIUsIIapbIH KOWBIIN ecenTeyre 00ia bl
[H:O"1=Ke &2

.
pH =pK,;—1Ig Con
C,

Con cusIKTHI oJici3 Heri3 OeH KocapiiacKaH KBIMIKBUIBI 0ap epiTiHmiICiHAeT1

MPOTOJIMTTIK PEAKIUsIapIa
B + BH" (NH3 + NH.CI) :



_ [NH;1[OH]

NHs+ H,0 = NH, + OH K, = 1,7610° (1)
[NH]
NHy* +H0 = NH; + Hi0"  Ko= INHIROT 5681000 (3
[NH;]
Kb > Ka

Conppikrtan (1) Teme-TeHmik ©OacbkiM Oonafbl Ja TUIPOKCUI-MOHIAPBIHBIH
KOHIICHTPAIUSChI €CenTeNe/Ii:

NH

[OH] — Kb[ s

[NH,]

[NH3] pH - pKW_ pr + Ig [NHS]

POH = pKo—lg ror s [NH.]

bydepai xyiieHi cylbIITKaHIa €pITIHAI KYpaMbIHAAFbl KOMITOHEHTTEP/IIH
KOHIIEHTpauusiiapel OipAeil e3repeni, OJapAblH KaTbIHAChl TYPAKThl OOJIBII
cakranaabl, cOHAbIKTaH pH MoH1 e3repmeiiai. CoHbIMEH KaTap, Oydepai epiTiHaire
KYILTI KBIIIKBLT HEMECE KYIITI HEeri3 KochbUIFanaa fa pH aiftapibikrail esrepMeiii.
bydepmi xyie oOygepni covuivimoviibiknen ()  cunarrainanel, Oyn 1 autp
epitinaiHig pH-b1H Oipre e3repryre (ApH = 1)
YKETKUTIKTI KYIIT] KbIIIKBUIABIH HEMECE CLITIHIH MOJIb MOJIIIEpI:
ua=+- AL
pH
Bbydepni xylieHIH KOMIOHEHTTEPIHIH KOHLUEHTpauUsIapbl HEFYPIIBIM KOFaphbl
0osnca, ChHIMBIMIBUIBIFBI J1a COFYPJIBIM  JKOFapbl OOJaabl , JKOHE COJ
KOMITOHEHTTEP/11H KaTbiHachl 1:1 TeH Ooica eH skoFrapbl OyPepiliK ChIibIMIbUIBIFBI
Oap epiTiHAIHI amyFa 0oaibl.



